Exercise 1

Calc. :

Analizie poddano probna populacje 150 000 abonentéw telefonii komoérkowej. Istnieja tylko dwie
firmy $wiadczace ustuge, A i B. Osoba moze mie¢ konto tylko u jednego dostawcy.

e 30% populacji subskrybuje dostawce A.
e 70% abonentow dostawcy A posiada smartfon.
e 55% abonentow dostawcy B posiada smartfon.
Osoba z tej populacji jest wybierana losowo. Rozwaz zdarzenia A, B i S, zdefiniowane ponizej:
e A: wybrana osoba subskrybuje dostawce A
e B: wybrana osoba subskrybuje dostawce B

e S: wybrana osoba posiada smartfon.

dopodobieristwo, ze Ania oglada wiadomosci wynosi 0.35. Oblicz prawdopodobienistwo, ze podczas
pieciu kolejnych dni Ania ogladata wiadomosci doktadnie 3 razy.

1. Narysuj drzewo, aby przedstawié¢ powyzsza sytuacje. 4 marks

2. Oblicz prawdopodobieristwo, ze wybrana osoba subskrybuje dostawce A i posiada smartfon. | 2 marks

3. Wykaz, ze prawdopodobiefistwo zdarzenia S, ze wybrana osoba posiada smartfon, wynosi | 3 marks
0,595.

4. Biorgc pod uwage, ze wybrana osoba jest wlascicielem smartfona, jakie jest praw- | 3 marks
dopodobienstwo, ze ta osoba subskrybuje operatora A7

5. Z populacji wybiera sie losowo 6 osob. Skorzystaj z kalkulatora, aby obliczy¢ praw- | 3 marks
dopodobienstwo, ze dokladnie 3 osoby z 6 wybranych posiadaja smartfon. Podaj swoja
odpowiedz z doktadnosciag do 2 miejsc po przecinku.

Exercise 2 Calc. :
Tabela przedstawia rozktad prawdopodobieristwa. Oblicz: 6 marks

1. wartos¢ a

2. warto$é¢ oczekiwang

3. wariancje

4. odchylenie standardowe

5. oblicz P(X < 3).
X 1 2 3 4] 5
PX =2 1031021011l aglod
PX =103 0 O1——a1|-0:1

Exercise 3 Calc. :
W skrzyni znajduje sie¢ 6 dobrych i 4 wadliwe elementy. 5 marks
Oblicz prawdopodobieristwo, ze wéréd 4 wybranych losowo elementéw nie bedzie ani jednego
wadliwego.

Exercise 4 Calc. :
Tomasz zamierza wymienié¢ 2 zuzyte baterie w swojej latarce. Niestety baterie wypadaja mu i | 7 marks
mieszaja si¢ z innymi 3 nowymi bateriami.

Wszystkie baterie sa identyczne.

Tomasz wybiera w sposob losowy dwie baterie.

Wykonaj tabele rozktadu prawdopodobienistwa zmiennej losowej X, gdzie X bedzie liczba nowych
baterii wérod wylosowanych.

Exercise 5 Calc. :
Na kanale telewizyjnym wiadomosci sa pokazywane o tej samej porze kazdego dnia. Praw- | 5 marks




Exercise 6 Calc. : /
Tabela przedstawia dane dotyczace zatrudnienia kobiet i mezczvzn w jednym z miast. 5 marks

206 412

358 305
1cz prawdopodobienstwo, ze jest to:

Losujemy z tej grupy jedna osobe.
1. M — mezczyzna,
2. 7Z — osoba zatrudniona,

3. Czy zdarzenia M i Z sg niezalezne? Uzasadnij odpowiedz.

Exercise 7 Calc. : /
Zmienna losowa Y ma rozklad dwumianowy Y ~ 8(5,0.5). Oblicz: 5 marks
1. P(Y=1)

2. P(1<Y<3)




Exercise 8

Calc. :

v/

Dopasuj wykres i wzor funkcji

F(x) = 3-sin(2x— %)—1 o(x) = 2-sin(x— g)—3 h(x) = sin(x) + 2

-m 0 w 2n

3 marks




Exercise 9 Calc. :

Dany jest wzor funkcji 8 marks
=4-5i : +3
y=4-sin|-x

Okresl:

—_

. amplitude

2. okres funkcji

przesuniecie pionowe

. najwieksza wartosé¢ funkcji

. najmniejsza warto$¢ funkcji

o Ut s w

. wartosé funkceji dla x = 60°.

Exercise 10 Calc. :

Pewna kolonia bakterii liczy na poczatku obserwacji 500 osobnikéw. Ich liczba wzrasta o 20% co
godzine.

1. Zapisz funkcje L(f) wyrazajaca liczbe bakterii po t godzinach. 1 mark

2. Oblicz, ile bakterii bedzie w tej kolonii po 5 godzinach. 2 marks

3. Po ilu godzinach liczba bakterii bedzie wynosi¢ 8647 3 marks




